Решение задач на скорость передачи информации.

Цель: научиться решать задачи на скорость передачи информации по каналам связи.

Теория.    I = V*t, где

I – количество информации (размер фала);

V – скорость передачи информации (пропускная способность линии);

t – время передачи информации.


Вся сложность решения данных задач состоит в том, что часто в условии задачи даны несогласованные единицы измерения. Например: скорость канала дана в битах/сек, или Кбит/сек, а размер файла в байтах, килобайтах, мегабайтах. Решение задачи состоит в том, чтобы привести все единицы в согласованные единицы измерения, а затем производить вычисления.

 1 тип задач: известны скорость канала и время передачи – найти размер файла.

Пример 1. 

Определить какой размер файла  можно передать по каналу со скоростью 10 Кбит/с за 5 секунд?

V = 10 Кбит/с, t = 5 с.

I = V*t = 10*1024 = 10 240 бит *5 сек. = 51 200 бит /8 = 6 400 байт / 1024 = 6,25 К байт 

Ответ: 6,25 Кбайт
Пример 2. 

Определить какой объем информации, сможет передать модем, со скоростью 33600 бит/сек за 1 минуту.

v = 33600 бит/с, t = 1 мин.

I = v*t = 33600 бит/ сек * 60 сек.  = 2  016 000 бит / 8 = 252 000  байт 

Ответ: 252 000 байт

Проверить свои знания можно на тренингах и тестах:

Определение объема передачи информации-1.
Перейти к тренингу …
Определение объема передачи информации-2.
Перейти к тренингу …
Определение размера через скорость.

Перейти к тесту …
Определение размера через время.


Перейти к тесту …
2 тип задач: известны скорость канала и размер файла – найти время передачи.

Пример 3. 

Файл размером 525 Кбайт, передают со скоростью 33 600 бит/с. Определить время передачи.

I = 525 Кбайт, V = 33 600 бит/сек. 

I = 525 Кбайт*1024 = 537 600 байт * 8 = 4 300 800 бит 

t  = I / V 

t  = 4 300 800 бит / 33 600 бит/сек. = 128 сек. 

Ответ: 128 секунд.

Пример 4. 

Скорость передачи данных составляет 128 000 бит/с. Файл имеет размер 625 Кбайт. Определите время передачи в секундах. 
I = 625 Кбайт, V = 128 000 бит/сек. 

I = 625 Кбайт *1024 = 640 000 байт * 8 = 5 120 000 бит 

t  = I / V 

t  = 5 120 000  бит / 128 000 бит/сек. = 40 сек. 

Ответ: 40 секунд.

Проверить свои знания можно на тренингах и тестах:

Определение времени - 1. 
Перейти к тренингу …
Определение времени - 2.
Перейти к тренингу …
Определение времени по соотношению.

Перейти к тесту …
3 тип задач: известны размер файла и время передачи – найти скорость канала.

Пример 5. 

За 3 секунды модем передал 10 800 ба. Определить скорость модема.
I  = 10 800 байт,  t = 3 с.

V = I / t = 10 800 *8 = 86 4000 бит / 3 сек. = 28 800 бит/сек. 

Ответ: 28 800 бит/сек.

Пример 6. 

Файл размером 1687,5 Кбайт был передан 4 минуты. Определите скорость передачи. 

I = 1687,5 Кбайт,  t = 4 мин.
I = 1687,5 Кбайт * 1024 = 1 728 000 байт * 8 = 13 824 000 бит.

t = 4 мин. = 4 * 60 = 240 сек.
V = I / t = 13 824 000 бит / 240 сек. = 57 600  бит/сек. 

Ответ: 57 600  бит/сек..

Проверить свои знания можно на тренингах:

Определение скорости передачи информации - 1.

Перейти к тренингу …
Определение скорости передачи информации - 2.

Перейти к тренингу …
